



## 迎接G20 做文明有礼宁波人

垃圾桶、绿化带、配电箱挡住路了

# 市民过斑马线绕行还是“跨栏”？

□记者 张贻富 通讯员 石奇峰

近日,有网友“yanshang2”反映,海曙永丰路孝闻街口有一条奇葩的斑马线,市民要上班马路只能练习“跨栏”,因为入口处的人行道上有绿化灌木和垃圾桶阻挡,很不合理。昨天,记者为此现场调查发现,市区路口斑马线前被垃圾桶、配电箱等阻挡的还真不少。



永丰路与孝闻街口,垃圾桶和绿化带将斑马线堵得严严实实。 记者 张贻富 摄

### 斑马线被挡,过马路只能绕行或“跨栏”

昨天上午9点半,记者来到网友反映的永丰路与孝闻街交叉路口,看到孝闻街东西两侧的永丰路上各有一条斑马线,斑马线的南北两端都有防止机动车占道通行或停车的警示桩,其中西侧南端的警示桩中间有一套两个垃圾桶,东侧南端有一个配电箱,占据了部分斑马线的通道,但行人还可以穿行过去。

而在永丰路东侧斑马线的北端,不仅有一套两个垃圾桶,还有一棵粗壮的行道树和低矮的绿化灌木,已经完全挡住了进出斑马线的通道,行人要进

出斑马线,只能从路口的边沿绕行,或者从绿化灌木上跨过去。附近小区的居民胡先生告诉记者,这个路口自从前两年道路改造好了以后,斑马线前就是这个样子,他们已经习惯了。

不过,胡先生说,斑马线通道被堵确实不应该,行人绕道进斑马线没出事还好,一旦发生交通事故,责任就说不清楚了。因此,他建议那两套垃圾桶可以移位到旁边去,不能影响行人通行,绿化带和行道树要砍掉或者移到别的地方就有点可惜了,毕竟整个永丰路的林荫大道真的很美。

### 还有不少路口斑马线通道被堵

随后,记者驱车在市区巡查发现,斑马线两端进出通道被堵的还真不少。

在苗圃路郎官小区同德楼的牌楼前,斑马线南端的进出通道上,一套两个垃圾桶刚好摆在正中间,还有一辆小轿车违停占据着人行道,行人只能从两侧绕过去走斑马线。

在马园路与苗圃路交叉口南侧的斑马线西侧,3个配电箱矗立在信号灯装置之间,让要走进

斑马线的行人根本“无路可走”。  
随行的海曙交警大队三中队中队长汪涛告诉记者,这些配电箱有些是交警的,有些是公安的,还有电力、电信等部门的,有的是控制路口交通信号灯或电子警察、治安监控探头的,也有的是路灯或电力、通信线路的。很多配电箱都是就近设置在路口的,他们在日常巡查中发现有不少甚至就占据着斑马线的通道。

### 阻挡斑马线的垃圾桶近期将移位

据汪涛介绍,永丰路孝闻街口是个三岔路口,斑马线是按照国家标准施划上去的,只能划在进出路口的两侧。

不过,他也坦言,斑马线两端的绿化和行道树以及垃圾桶的设置,可能是比斑马线划上去的时间更早一点,但在道路建设或改造过程中,不管是施工单位还是相关职能部门,都应该考虑到路口斑马线的设置,预留出斑马线在人行道的进出通道来。

对于斑马线被堵一事,记者和汪涛分别向海曙区城管局进行了反映。昨天下午,海曙城管相关负责人答复说,垃圾桶按照行业规范是在不影响交通的前提下,每50米设一个。他们已将垃圾桶一事告知其下属的环卫处,环卫处将在近两天内把阻挡斑马线的垃圾桶移走,尽量给斑马线让出通道来。对于阻挡斑马线的绿化和行道树,由于涉及相关法律法规的规定,需要进一步调查协商后才能决定是否移位。

### 各种配电箱能否集合起来移出路口?

汪涛告诉记者,现在新建的道路路口,一般都会预留出斑马线通道来。对于道路改造的路口,施工单位在施工前就应该做好这项工作,毕竟斑马线也只有在道路改造好以后才会划上去,事后再补救就有些得不偿失了,而且会造成不同部门之间的扯皮推诿。

对于路口各种配电箱等阻挡斑马线的,市民

张先生也建议有关部门,将这些配电箱移位到不影响斑马线通行的人行道或绿化带等地方上去,而且最好集合起来,不能东一个西一个的,显得凌乱不堪,最重要的是还斑马线一个畅通。

市公安局交通警察局副局长尹绍宁对此也表示,他们也将与相关权属单位和职能部门沟通协调,看看有什么合适的方式还斑马线畅通。

过近的斑马线,及时进行清理、调整。

目前,交警部门已清理了全市第一批样板斑马线路段上的4条不合理斑马线,这4条斑马线分别位于海曙灵桥路莲桥加油站前,江北人民路外滩大厦前、生宝路路口和水路治安交通公安分局门前,基本上都是2条斑马线优化撤并成一条的。

### 相关链接 市区已清理4条斑马线

据市公安局交通警察局道路秩序处相关负责人罗警官介绍,全市开展“文明出行”系列活动以来,交警部门根据斑马线设置的规范和标准,对市区现有的斑马线进行了一次全面的排查,对存在设施缺失、设置不完善等安全隐患的,及时进行整改、完善;对附近已建有人行过街设施或相邻两处间距

来派出所收快递的小哥很眼熟  
**竟是吸毒嫌疑人**

**本报讯 (记者 吴震宁 通讯员 林俊)**民警上门兜了他两次,都扑了个空,原本还打算按兵不动,以免打草惊蛇,没想到,吸毒嫌疑人竟自己送上了门。前天,江北甬江派出所意外抓获了这样一名主动送上门来的吸毒嫌疑人,对方自投罗网的方式竟是以快递小哥的身份到派出所来收快递。

当天中午,甬江派出所的一位民警有份快递要寄出,就打了个电话给快递公司,让对方安排快递员尽快上门来收件。不一会,一名快递小哥就到派出所大厅来找这位民警了。民警填单,小哥收件,一切正常,可当他不经意间一抬头时,却突然发现眼前这名快递小哥,似乎颇为眼熟。想来想去,这位民警才猛然察觉,眼前的快递小哥好像前段时间他们所里要去抓捕的一名吸毒嫌疑人长得特别像。

正在此时,该所卢增成副所长也恰好来到了大厅,他也一眼发现了这名快递小哥的样貌很像嫌疑人。于是,卢增成就跟保安使了个眼色,两人一起不动声色地悄悄站在了快递小哥身后,随后他就用聊天的口吻打探道:“师傅你叫什么名字啊?”

毫无防备的快递小哥一下子没意识到有问题,老老实实地就脱口而出自己名叫汤某某。大伙一听这名字,正是那个吸毒嫌疑人无疑。卢增成接着又问了几句,快递小哥这才意识到了问题,只好自己乖乖地开口问了起来:“这得拘留多久啊?……”

随后,民警对汤某某进行了吸毒检测,并再次确认了他的身份后,将其顺利收押。

卢增成告诉记者,汤某某有近两年的冰毒吸毒史,之前警方收到线报,曾经去他的住所蹲守了两次,都跟他失之交臂,没想到竟以这种方式抓到了他。

### 单身青年联谊会 在敬老院举办 敬老爱老成为相亲主题

**本报讯 (记者 王思勤 通讯员 毛一波 徐敏霞)**昨天,奉化雁鸣敬老院内,老人们笑声连连,原来,一场特殊的联谊会在此举行,20对单身青年通过敬老爱老活动,展示爱心,认识彼此。据了解,该活动由海曙区南站商圈712工作室和南门街道计生协会共同举办,组织青年男女通过敬老行动,表现爱心、孝心和感恩之心,在感恩、扶助的氛围中寻找属于自己的缘分。

给老大爷捶背、为老奶奶讲故事、把爱心衣展示给老人看……单身青年们一到了养老院就忙活开了。记者了解到,雁鸣敬老院是一家民办的养老院,住着18位孤寡、困难的老人。“养老院开了9年了,从最初的3、4个到现在近20个,虽然居住条件不好,但老人感受到了社会上浓浓的爱心,今天这么多年轻人来给他们服务,这还是头一次。”敬老院的茹阿月大姐告诉记者。

“爱以孝为先。”712工作室负责人回娜说,这次的主题是“爱的约会”,旨在为大龄单身男女青年提供沟通交流的平台,但更重要的是让孤寡老人们感受到社会对他们的关爱,增强青年男女的社会责任感。“现在很多人都是独生子女,容易娇生惯养,举办这次活动也是这里的老人给我们的启发。我们希望通过这样的活动,呼唤青年人关爱老人。”

“看着满头白发的老人,佝偻着背,但还是蹒跚着找椅子给我们坐,真的很感动,他们拉着我们的手,听他们说家长里短,看着我们走了,他们眼神里的留恋和期盼,让我想到了自己的爷爷奶奶。下次,我还会再来这里的敬老院。”参与活动的赵倩倩告诉记者,今年她30岁了,相亲会和活动参加了很多,这是最有意义也是最深刻的一次。